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В целях исполнения требований СанПиН в МБОУ СОШ п. Циммермановка неукоснительно соблюдаются требования в части организации учебного дня: 
- 1 классы - 4 урока в день (при включении в расписание занятий 2-х уроков физической культуры в неделю) и 4 урока и один раз в неделю 5 уроков (при включении в расписание занятий 3-х уроков физической культуры в неделю); 
- 2 - 4 классы - 5 уроков в день (при включении в расписание занятий 2-х уроков физической культуры в неделю) и 5 уроков в день и один раз в неделю 6 уроков (при включении в расписание занятий 3-х уроков физической культуры в неделю); 
- 5 - 6 классы - не более 6 уроков в день;
 - 7 - 11 классы - не более 7 уроков в день.
 Максимальная учебная нагрузка обучающихся, предусмотренная учебными планами, соответствует требованиям СанПин. 
Начало занятий в 8.30, обучающиеся приходят в школу с 8.30 при 5- дневной учебной неделе. 
Для 9 и 11 классов окончание учебного года определяется в соответствии с расписанием государственной итоговой аттестации на 2023/2024 учебный год. Продолжительность учебного года при получении начального общего, основного общего и среднего общего образования составляет 34 недели, в 1 классе – 33 недели. 
С целью профилактики переутомления в календарном учебном графике предусматривается чередование периодов учебного времени и каникул. 
Сроки и продолжительность каникул в соответствии с федеральным учебным графиком:
- осенние каникулы: 28.10.2023 – 05.11.2023 (9 календарных дней); 
- зимние каникулы: 31.12.2023 – 08.01.2024 (9 календарных дней); 
- весенние каникулы: 25.03.2024 – 02.04.2024 (9 календарных дней); 
- дополнительные каникулы для первоклассников: 10.02.2024 – 18.02.2024 (9 календарных дней). 
Педагогическая практика подтверждает, что необходимое требование к расписанию – вариативность и динамизм, то есть педагогически целесообразно внедрение гибких форм расписания учебных занятий (скользящее, нелинейное расписание) с учётом учебного плана. Часы, отведенные на внеурочную деятельность, используются для проведения общественно полезных практик, исследовательской деятельности, реализации образовательных проектов, экскурсий, походов, соревнований, посещений театров, музеев и других мероприятий, и чередуются с учебными занятиями. 
Таким образом, МБОУ СОШ п. Циммермановка, выполняя ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО и муниципальное задание по обучению и воспитанию 160 обучающихся, составляет расписание уроков, ориентируясь на концепцию нелинейного расписания. 
Под нелинейным расписанием МБОУ СОШ п. Циммермановка понимает расписание, которое предусматривает реализацию обучающимися различных видов и форм образовательной деятельности в группах непеременного состава и изменяющегося режима обучения. В расписание уроков включаются как обязательные предметы учебного плана, так и предметы из части, формируемой участниками образовательной деятельности, внеурочной деятельности, работа объединений дополнительного образования, занятия В школьном спортивном клубе «Олимпия». 
Разнообразие, чередование занятий – это и условие сохранения здоровья, и достижение необходимых результатов. Динамичное, нелинейное расписание в МБОУ СОШ п. Циммермановкапозволяет избежать перегрузки учащихся. При составлении расписания администрация МБОУ СОШ п. Циммермановкаучитывает, запросы обучающихся и их родителей. 
Расписание ГПД построено таким образом, чтобы учащиеся находились в стенах школы до 17.10. 
Нелинейная модель школьного расписания, применяемая в МОУ СОШ п. Циммермановка, является инструментом изменения условий образовательной деятельности, через изменение школьного расписания, с целью оптимизации деятельности по повышению доступности и качества школьного образования
