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РЕКОМЕНДАЦИИ
для населения о мерах предосторожности, правилах поведения                    при встрече с животными без владельцев

Лучший способ защиты от животных без владельцев (собаки) – избегать встречи с ними. Прокладывайте маршрут как можно дальше от мест, где собаки чувствуют себя хозяевами территории, – это пустыри, мусорные площадки, гаражи, стройки, теплотрассы, уличные ларьки и места выгула собак. Опасаться нужно не только животных без владельцев (собаки), домашние собаки на самовыгуле также представляют опасность. 
Если стая собак все же возникла у вас на пути, вот несколько советов, как себя вести:
- не размахивать пакетом или сумкой, так как можно спровоцировать собак;
- спокойно продолжать свое движение;
- если стая собак все-таки приближается, необходимо остановиться, ни в коем случае не бежать (даже у небольшой домашней собаки при виде убегающего человека сработает инстинкт охотника, а животные без владельцев бросятся за ним, как за добычей);
- не поворачиваться спиной к собакам; 
- постараться небольшими шагами дойти до стены здания, забора, другого сооружения, которые обеспечат защиту спины, либо найти укрытие; 
- если рядом есть люди, то нужно позвать их на помощь;
- остановить и предотвратить нападение можно громким криком (собаки, как правило, от громкого звука быстро успокаиваются, а приученные к голосовым командам отступают); 
- при отсутствии у собак реакции на громкий крик можно попробовать наклониться и сделать вид, что вы что-то берете в руки и собираетесь бросить (данный жест также отлично работает в ситуации, когда животное нападает);
- будьте бдительны и не приближайтесь к собакам на слишком близкое расстояние.
Эти правила работают только тогда, когда собаки не принимают решительных действий. Но, как поступить, если собаки начинает набрасываться? Вот несколько советов:
- выставить перед собой сумку, зонтик, или другую вещь. Собаки начнут атаковать данный предмет, и у вас появится время для дальнейших оборонительных действий;
- если вы без каких-либо предметов, подставьте под удар рукав куртки или кофты, а второй рукой возьмите землю или песок, которые следует бросить в морду собаке в момент, когда она ухватит за рукав. Это ненадолго остановит натиск нападающего животного;
- как можно громче кричите и отдавайте голосовые команды. Таким способом, вы не только можете успокоить собак, но и быстро привлечь к себе внимание других людей, которые поспешат на помощь;
- агрессию собак можно устранить, но для этого придется нанести им болезненные удары. Старайтесь целиться в наиболее уязвимые места, например, в брюшину, нос, уши и глаза. Не стоит бить животное по голове, так как череп слишком крепкий, и ваши действия разозлят собаку еще больше. Предметы обороны могут быть самыми разнообразными – от связки ключей до специализированных устройств;
- самое главное – устоять на ногах. В случае падения сразу перевернитесь на живот и прикройте руками голову и шею.
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