Акция "Чистое поколение"
В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической акции «Чистое поколение–2024», в МБОУ СОШ п. Циммермановка было проведено мероприятие для учащихся среднего и старшего звеньев «Предупрежден – значит вооружен». Данная акция направлена на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических веществ и психотропных средств, на пропаганду здорового образа жизни.
Целью акции «Чистое поколение – 2024» является:
· профилактика правонарушений;
· предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи;
· повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и ответственности за их незаконный оборот.
В ходе мероприятия социальный педагог школы, Ипполитова Л.И., педагог-психолог, Розвезева Н.Л. и сотрудник Циммермановского отделения КГБУЗ "Ульчская районная больница", Соловьева З.В. рассказали ребятам о вредном влиянии наркотических средств на организм человека, об уголовной ответственности за их незаконное потребление, хранение и распространение. 
В конце мероприятия ученикам было предложено поиграть в игру, где нужно было придумать «спасительные фразы», которые помогут не сделать первый шаг к «обрыву», не поддаться на уловки, а так же подобрать положительные увлечения и занятия, которыми могут заниматься и взрослые, и дети, чтобы не допустит вовлеченность к пагубным привычкам. 
При подведении итогов, ребята сделали вывод, что мы живём в огромном, прекрасном мире, где столько интересного и удивительного! Нужно только оглянуться вокруг. Каждый человек хозяин своей судьбы. Всего можно достичь, если поставить себе в жизни цель и твёрдо идти к этой цели. Хорошим помощником на этом пути станет здоровый образ жизни: гигиена, спорт, распорядок дня, хорошие и верные друзья.


