ОТЧЕТ 
О РАБОТЕ СМЕНЫ ОНЛАЙН – ЛАГЕРЯ 
«МЫ - НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»

На базе МБОУ СОШ п. Циммермановка открыт детский онлайн-лагерь. Смена «Мы - наследники Победы». Онлайн-лагерь стал альтернативой ежегодной детской оздоровительной площадки дневного пребывания. Эта форма детского отдыха и досуга продиктована пандемией новой коронавирусной инфекции Covid-19  и носит временный характер. Занятия по специально разработанной педагогической программе «Мы - наследники Победы», ведутся  воспитателем и режиссёром-постановщиком СДК п. Циммермановка Ф.А.Черных на платформе группы соц.сети интернет с использованием мессенджера WhatsApp. Видеоконференции, обмен фото и видео, публикация полезной и нужной информации  - это то, что происходит в рамках программы онлайн-лагеря в WhatsApp. 
Первую неделю занятий ребята не только участвовали в тематических викторинах, конкурсах рисунках, но и получили полезные навыки по работе в специальных программах андроида, позволяющих редактировать фото и менять фон. Таким образом, были сделаны фото в единой стилистике для оформления отрядного дневника. 
Некоторые рисунки под названием «Моя семья» приняли участие в VII Международном  онлайн-конкурсе  детского творчества. Ребята приняли участие в онлайн-викторине «Юные таланты» на сайте Центра творческого развития «Замок Талантов» и подкрепили их своими рисунками. В итоге у Карандашовой Анны, Куликовых Кристины и Алёны, Алешкевич Матвея и Андриевской Вероники есть сертифицированные дипломы лауреатов и дипломантов конкурса. 
Еще одним важным делом ознаменовалось открытие смены – это инструктажи по безопасности поведения  воспитанников в период летних каникул. Беседа прошла в живой атмосфере, ребята делились своими знаниями правил поведения на воде и прибрежных районах.
Поздравляем ребят! Смена  онлайн-лагеря продолжается, мы очень надеемся, что она будет результативной, интересной и увлекательной, как для ребят, так и для их родителей!
Воспитатель:                  Ф.А.Черных    (режиссёр-постановщик СДК)

